



SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

na začátku tohoto roku jsme si určitě říkali, že přichází rok, který má tak trochu magická čísla. On nás sice svými čísly překvapil, ale spíše v tom horším slova smyslu. Kdybych počátkem tohoto roku svým synům řekl, že vláda vydá nařízení o zákazu vycestovat ze země, poruší tím základní článek naší Ústavy České republiky a občané to přijmou skoro s ledovým klidem, tak by mi to určitě nevěřili. A ono se to stalo, a přibyla ještě další spousta neřestí. Celou naši společnost překvapila koronavirová krize, která po zdravotní stránce není vůbec jednoduchá. Postihuje někoho více, někoho méně. Každopádně to není vždy o naprosto překvapivých, nelogických až hloupých nařízeních, ale hlavně o úsudku a přístupu k věci každého z nás. Zdá se mi, že naši vládní představitelé „nehrají“ ani tak moc o zdraví nás všech, jak spíše o své politické body. Konec roku stačili ještě „vymalovat“ schválením daňového balíčku, který nám generace příští budou „otloukat“ o hlavu. Rozpočtovou odpovědnost, kterou vláda schválila pro obce, města a kraje v roce 2016, a kterou musíme všichni dodržovat pro naši vládu evidentně neplatí. Rozpočet naší obce je každoročně přebytkový. Přestože nám podle všech predikcí vláda sníží daňové příjmy, musíme hospodařit tak, abychom zvládli většinu plánovaných akcí a obec fungovala tak jak má.

Je pravdou, že krize se promítla též do prací v obci. Dlouho očekávané asfaltování a úprava povrchů byla stavební firmou z důvodů krize zrušena a posunuta. Nový vypsání termín je do konce června příštího roku, a i když mi to někteří občané nevěří, tak je to pro mne prioritou. V letošním roce jsme začali s kamennou cestou kolem kostela, která stále čeká na dodělání. Není však firma, která by měla čas a cestu jsme, jak se říká konečně „dorazili“. Vyměnilo se veřejné osvětlení v obci, na které jsme dostali od Ministerstva průmyslu milionovou dotaci. Obec je osvětlena daleko lépe a s deklarovanou úsporou energie. V letošním roce obec odkoupila cestu vedoucí z Bytovek do Růžové ulice, tak, aby mohlo dojít k propojení a vyasfaltování zmíněných cest. Také došlo k zakoupení pole „Za stodůlkama“, které bude pro obec sloužit do budoucna jako stavební rezerva. V současné době probíhá prodej posledních stavebních parcel Na bytovkách. Dochází také ke změně územního plánu obce. Chtěl bych tímto oslovit občany, kteří by měli jakékoliv připomínky ke změně územního plánu, případně požadovali jakoukoliv změnu, aby se se mnou spojili. Územní plán je k nahlédnutí na webových stránkách stavebního úřadu Velké Meziříčí, případně na obci v Tasově. V současné době pracuji na několika dotačních titulech – Pořízení nové hasičské cisterny, Rozšíření odpadových kontejnerů, Rozšíření dětského hřiště, Oprava lesních cest, Oprava požární nádrže v Bosně, Zařazení bývalého hostince do Brownfieldů (zbourání starých budov), případná rekonstrukce. Rok 2021 bych si osobně chtěl dát jako rok, kterým se zbaví obec bahna a bláta ve svém intravilánu. Do rukou se vám dostává nový tasovský kalendář, ve kterém chybí spousta vepsaných akcí. V současné chvíli však

nevím, co se bude dít, a tak si budete muset „akcičky,, vpisovat do kalendáře sami. (Třeba dvakrát zrušený košť vína v Obecním sklípku).

Tento rok byl rokem zvláštním. Všichni jsme přišli o spoustu rodinných setkání, kulturních, společenských a sportovních akcí. Věříme tomu, že rok následující bude v tomto ohledu daleko bohatší a veselejší. Přeji všem pozitivní myšlení a dobrou náladu. Ať každý z nás myslí na to, že není negativních věcí, když není negativního myšlení. Mysleme na zítřky lepší naplněné optimismem a pohodou. Pevně věřím tomu, že to společně s úsměvem zvládneme.

Upřímně a z celého srdce přeji Všem veselé, šťastné a radostné svátky vánoční, pevné a stálé zdraví. Ať je nový rok pro všechny občany rokem vašich splněných přání.

Starosta obce,

Ing. Pavel Pavlíček

TJ SOKOL TASOV

1. Turnus Tábor Skalka

V letošním roce jsme se na prvním turnuse přenesli do tajů vesmírné odysei. Děti celým týdnem proplouvaly ve svých vesmírných lodích a luštily šifry z hvězd. Statečně jsme bojovali s mocnými Kyborgy, které se nám na konci týdne podařilo úspěšně přemoci.

Za poklad, který jsme získali při vyhrané bitvě se uspořádala veliká pouť, kde se hodovalo, střílelo ze vzduchovky, chodilo ve vesmírných maskách, tančilo, zkrátka oslavovalo.

Jako každý rok jsme se snažili jako správní táborníci utužovat kladný vztah k přírodě, chránit ji a vštěpovat dětem povědomí o ochraně životního prostředí.

Během týdne nás navštěvovaly prudké deště a velký vítr ale ani to nás neodradilo do dobré nálady a užívání si táborových chvil. Děti si naopak bahenní lázně, které nám vznikly před jídelnou velice užívaly. Proto jsme děti předávali s lehkým soucitným pohledem k rodičům ☺.

Sotva jsme se rozloučili, už jsme počítali dny, kdy se zase sejdem. Tak už jenom pár dní, jupí-jej a tábora zdar!



H. Krčmářová

2. Turnus – Ostrov pokladů

Naše obchodní loď ztroskotala 12.7.2020 na ostrově. Ostrov jsme ihned prohledali a našli jsme hrob. Byl to hrob Kapitána. Na hrobě bylo i pár jeho osobních věcí, a to: jeho deník, nůž, buzola, křesadlo a hlavně tam byl vzkaz: „Pokud se tu ještě někdo pokusí najít poklad, skončí stejně jako Kapitán“. Na ostrově jsme byli rozděleni do 6 skupin: Kanibalové, Bezejmení, Mořeplavci, Palmovníci, Pomeranče a Mravenci.

Další den ráno jsme šli prohledat loď, ze které jsme si odnesli buzolu a plátno pro kresbu mapy ostrova. Z deníku Kapitána a ze vzkazu na hrobě bylo zřejmé, že na ostrově nejsme sami. Ale co, hlavně, že na ostrově by měl být POKLAD!

Ostrov jsme prohledávali stejně jako Kapitán – dle jeho deníku. Jako výchozí bod jsme si určili totem trčící z kraje ostrova. Od něj se odvíjela většina našich cest. Chodili jsme převážně podle azimutů a podle záchytných bodů na ostrově. Díky tomu jsme našli studánku, ze které jsme si donesli vodu až do tábora. Nalezli jsme také staré rituální ohniště, u kterého se povalovaly prastaré mince. Díky nalezenému křesadlu jsme si mohli rozdělát i oheň, nebylo to ale vůbec jednoduché. Navíc bylo jasné, že na ostrově nejsme sami, byly tu takzvané Černé huby. Museli jsme si na ně dát pozor. Starat jsme se museli i o zásoby jídla, při jehož sběru a lovu nás honili. Černé huby jsme se snažili i stopovat. Cesta to byla dlouhá a plná úkolů, ale dovedla nás jen k tomu rituálnímu ohništi.

Našel se na ostrově i vzkaz, ale byl pro nás v neznámém jazyce. Museli jsme vyhledat černé huby, porazit je a za to nám vydaly klíč k vyluštění vzkazu. Díky vyluštěnému vzkazu jsme na ostrově našli KLÍČ. Nevěděli jsme ale, od čeho je to klíč.

Došlo také na stavění přístřeší, na které jsme si samozřejmě prvně museli sehnat materiál. Pro zvednutí morálky na ostrově jsme si také zasoutěžili i třeba v různých štafetách. Díky všem indiciím jsme naznali, že by poklad mohl být někde kolem rituálního ohniště. Přece jenom tam byly stopy po pokladu. Vydali jsme se tam kopat a poklad jsme po úmorném dlouhém kopání našli a donesli do tábora. Onen poklad měl ale zůstat na ostrově a tak ho černé huby s námi směnili za cennosti. Během pobytu na ostrově jsme si všechny důležité body pečlivě zakreslovali do našich map. Také jsme soutěžili v pokřicích a neméně důležitý byl i turnaj ve vybíjení.



T. Sotolář

3. Turnus - Mafie

Po dlouhých rocích, kdy vedení třetího turnusu obstarávala Jitka Pospíšilová a později její syn Pavel, došlo letos ke změně na pozici hlavního vedoucího. Přesto se nám povedlo navázat na jejich dlouholetou práci a v pořádání turnusu i s Jitky a Pavla pomocí pokračovat.

Našich celkem 69 dětí letos přijelo do dvěma turnusy blátem zdecimovaného tábora, kde měly v následujícím týdnu prožít příběh, do kterého jsme se snažili jako každý rok vložit i malé ponaučení:

Píše se rok 1927 a děti vyplouvají na cestu do Ameriky. Když tam přijíždějí, ocitají se v americkém Skalka Yorku, kde právě graduje napětí mezi policií a mafiánskou organizací Cosa Nostra. Hlava a velitel této organizace, byť již poměrně starý člověk, mafián Charles Luciano alias Lucky rychle využil možnosti zvýšit svůj vliv ve městě a rozšířil své řady o 69 mladých mafiánů. Mladí táborníci dokonce dali své slovo, že neporuší část kodexu mafie, tzv. zákon omerty. Složili tak slib mlčenlivosti, dle kterého nebudou za ŽÁDNÝCH OKOLNOSTÍ spolupracovat s policií. Porušení tohoto slibu mafiánské rodině je trestáno smrtí. Během týdne se tak děti přímo podílejí na pašování omamných látek, hazardu, okrádání všeho druhu a dokonce musejí přihlížet několika nespravedlivým vraždám, jež nařizuje nelítostný boss Lucky. Mezi mladými táborníky v průběhu týdne vzrůstá nejistota. Někteří z nich se sami sebe ptají, zda složení slibu mlčenlivosti bylo správným krokem, protože, povězme si na rovinu, být takovým mafiánem není nic pěkného. Celý týden pak graduje velkým policejním zátahem, kdy dochází k zatčení bosse Luckyho. Policie však nemá dostatečné množství důkazů, a proto jsou naši táborníci, mladí mafiáni, jeden po druhém předvoláni k policejnímu výslechu a čelí tak rozhodnutí, zda omertu poruší anebo pomůžou policii i za cenu, že tím riskují svůj život.

Výsledek? Polovina našich dětí spolupracovala s policií a Luckyho “práskla”, zatímco druhá polovina jej do poslední chvíle bránila. Kdo byl vítězem? No přece úplně všichni... Některé děti silněji vnímaly důležitost slibu omerty, zatímco pro jiné bylo morální povinností slib porušit a zastavit šíleného Luckyho. Naším cílem bylo dětem ukázat, že je velmi jednoduché spadnout do prostředí špatných morálních sfér. Pravděpodobně každý se do nějakého takového dostane anebo se tomu tak možná již někdy stalo. V dnešním světě cíhá nebezpečí na každém rohu. Je zapotřebí být stále ve střehu a neustále vyhodnocovat, co je ještě přípustné a co je už za hranou, neboť to budou právě naše rozhodnutí, která nás tvoří jako lidi a s kterými budeme muset žít.

Závěrem bych rád využil možnosti příspěvku do zpravodaje k poděkování celému týmu vedoucích za realizaci tábora a všem, kdož si přečtou tento článek, bych chtěl popřát úspěšný rok 2021!



Jan Skryja

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA TASOV

„Jsou svátky, všechny přátele vítěj, zajdi k sousedům, jsou svátky, dary vlídnosti ber, neodmítej, ozdob úsměvem dům, jsou svátky...“

Ano, svátky jsou za dveřmi a děti se na ně moc těší. Bohužel letošní vánoční období poznamenala pandemie covidu. Velké nadšení z nuceného volna postupně vystřídal pocit nudy. Děti se nás stále častěji ptají, kdy budeme žít normálně? Bez obav a bez roušek. Škola už není ten největší nepřítel. Chtějí do školy chodit, protože to není jenom místo vzdělávání, ale hlavně místo setkávání se spolužáky a s vyučujícími. Všichni jsme si uvědomili, jak je vzdělání a sociální kontakt pro nás důležitý. Nejsmutnější pohled je pro nás pohled do prázdných tříd.

Od 12.10.2020 byly základní školy z důvodu covidu uzavřeny a výuka probíhala distančně. Mateřské školy byly otevřené. Bohužel naši školku postihla epidemie a od 3.12.2020 byla uzavřena. Nemoc postihla některé zaměstnance a jednu třetinu dětí. Otevření mateřské školy plánujeme na 4.1.2021.

Postupně nákaza zasáhla základní školu a školní jídelnu. Provoz jídelny se nám podařilo, vyjma jednoho dne, zajistit. Za což jsem byla moc ráda. Základní škola z důvodu onemocnění tří zaměstnanců a sourozenců dětí z MŠ, fungovala v omezeném provozu. Byli jsme nuceni zavést distanční výuku pro 6., 7. a 8. ročník. Zrušili jsme na několik dní školní družiny. Postupně se nám ale podařilo obnovit normální rozvrh výuky a učit bez suplování. Poslední týden před Vánocemi byl zajištěn i chod školních družin pro nejmenší žáky. V pátek jsme si popřáli krásné svátky a doufáme v lepší budoucnost.

Krátce se ještě vrátím k tomu, co se nám od září do poloviny října 2020 podařilo uskutečnit:

- 16.9.2020 se uskutečnil na hřišti za školou T-Mobile Olympijský běh. Heslo: „Různí lidé, různá místa, jedna myšlenka.“ Tento den si připomínáme Mezinárodní olympijský den (založení Mezinárodního olympijského výboru). V jeden den, v jeden čas vybíhá 75 000 běžců po celé České republice. Běh oslavuje radost z pohybu a je to největší běžecká událost u nás. V naší škole se běhu zúčastnili všichni žáci, kteří ten den byli ve škole. Běželo se po ročnících (I. stupeň), po skupinách (II. stupeň, chlapci x dívky). Nejrychlejší běžci naší školy za I. stupeň (1. místo - Eliška Procházková a Marek Žák, 2. místo - Romana Staňková a Adrian Kadlec, 3. místo – Valerie Zezulová a Matyáš Tichý), za II. stupeň (1. místo – Kateřina Palasová a Vít Mladý, 2. místo – Natálie Šoukalová a Michal Musil, 3. místo – Gabriela Šulová a Michal Šlapal).
- Branný den se konal 24. 9. 2020. Byl rozdělený na dvě části. V první (ta se konala ve škole) si žáci vyzkoušeli požární poplach, který zvládli v čase 1:55. Hodinu se žáci věnovali dopravní výchově a další hodinu poskytování první pomoci. Ve druhé části se 1. a 2. ročník vydal do Dolních Heřmanic pěšky. Po cestě žáci sbírali přírodniny a pozorovali změny v přírodě na podzim. Žáci 3. – 5. ročníku se vydali společně směrem na Vaneč. Ve skupinách plnili úkoly. Jejich mozkové buňky potrápil vzkaz napsaný Morseovou abecedou. Zručnost prověřilo vázání uzlů. Všechny úkoly žáci úspěšně splnili a zaslouženě je čekala sladká odměna.
II. stupeň se v devět hodin přesunul na hřiště do Bosny, kde byli žáci rozděleni do skupin. Vybíhali v určitých časových intervalech směrem na Jabloňov. Během cesty plnili na stanovištích úkoly, které byly rozvěšeny po stromech (azimut, byliny, zdravotvída...). Na závěr procvičovali na hřišti střelbu ze vzduchovky. Počasí nám přálo a akce se nám vydařila.
- Ve čtvrtek 8. 10.2020, kdy nešel ve škole elektrický proud, se uskutečnil projektový den. Žáci I. stupně jeli do Třebíče na Hvězdárnu. Seznámili se blíže se Sluneční soustavou. Dalekohledem pozorovali Měsíc, vyslechli si Vesmírnou pohádku... Poté si prohlédli ZOO koutek se zvířaty v teráriích a povídali si o volně žijících zvířatech.

- Ve čtvrtek 8. října navštívil celý II. stupeň zábavný vědecký park VIDA v Brně. Jednalo se o celodenní výlet s obědem, který byl hrazen z projektu Šablony II. Děti měly možnost pohybovat se celý den v expozicích s interaktivními exponáty, které jim simulovaly různé fyzikální zákony a procesy, které probíhají v lidském těle nebo jiných organismech. Součástí exkurze byly i dva výukové programy Magnetická přitažlivost a Světelná laboratoř. Na závěr proběhla třaskavá adrenalinová show a promítání 3D filmu Život mláděte.

„Hezké Vánoce, šťastný nový rok, na stole ať voní grog. Dobré pití na připití, stromeček, ať krásně svítí. Co nebylo tento rok, ať splní se napřesrok.“

Krásné a klidné svátky přeje Mgr. Irena Martinová

SLOVO FARÁŘE

Přesto, že se blíží část posledního úseku roku 2020, které byly od nepaměti pro mnohé z nás důležitým obdobím, které bylo vždy možností pro vytržení se z běhu přirozeného plynutí každodenních povinností, práce a starostí, či obav, proložených někdy radostnými událostmi, jindy zase i nějakým malým či značným trápením. Tyto dva úseky byly a jsou doba adventní a následné vánoce, svátky lásky a míru.

Letos ještě nevíme, co nás čeká. Po prvé v historii jsme neslavili velikonoce, které se vždy slavily přesto, že byly v minulosti hrozné katastrofy, války a nebo morové rány. Nyní čekáme, jestli nebudou rovněž podobně postiženy i svátky vánoční.

Chtěl bych proto věnovat pár řádků k tomu co prožíváme.



V „Desateru přikázání“ máme páté, které říká: nezabiješ! Do tohoto zákazu nepatří jenom ono obecně chápané nikoho nezavraždit, ale i k radě ublížení jak druhým, tak i sobě. Podstata tohoto přikázání je v lásce jak ke své osobě, tak i k druhému a to i se závazkem péče o zdraví a život. Sami toto prožíváme při pomoci svým nejbližším, ale u některých profesí, u lékařů a zdravotníků vyplývá tato povinnost i ze spravedlnosti.

Právě pro tyto výše uvedené důvody přistoupila biskupská konference na příkazy o omezení počtu účasti při bohoslužbách. Vždyť vyjma pohřbů a svateb, kdy je počet účastníků minimální, není současně možnost účastnit se mši svatých. Přes tyto újmy jsou osvobození věřící od povinností, které lze naplňovat v normální době: je možno přijímat duchovně při sledování mši svatých v rozhlase či v televizi, přistupovat ke zpovědi

až to bude možné, více rozjímat o sobě, své víře, věnovat se osobní modlitbě vzdělávání a nenechat se jen děsit.

Biskupové ústy arcibiskupa Jana Graubnera vzkazují: Prosím, dejme příklad celé společnosti tím, že s ní ponese „tíhu dne i horko“ současné situace. Budme ohleduplní a vždy připravení pomoci. Nezapomínejte na modlitbu stejně jako na dobré skutky.

Proč o tomto píšu? Protože právě toto je vysvětlením pro obezřetné chování v dnešních dnech. Nemá to být hrůza z možné nákazy a jejích důsledků, protože ta plodí hysterii a nevraživost, což jsou pravé opaky, toho, jak naplňovat mezilidské vztahy, ale i lidé vystresovaní se více otevírají možným nebezpečím.

Na druhé straně prožití údobími nebezpečí a nejistoty se můžeme obohatit o poznání jak se chovat, jak tuto dobu využít a zvládnout, případně ji proměnit v pomoc druhým, a upevnit vzájemné vztahy v rodině.

Přeji a vyprošuji vám všem, aby touto neblahou dobou jste prošli bez úhon, nenechali si vzít radost a tak spoluvytvářeli mezilidskou harmonii.

P. Pavel

Tříkrálová sbírka proběhne v sobotu
2.ledna 2020 od 9.00 hod. Všem štědrým
dárcům děkujeme za dary.

St.



Poplatky za svoz komunálního odpadu zůstávají na příští rok ve stejné výši. Smlouvy na pronájem hřobových a urnových míst budou přichystány k podpisu a k zaplacení od 1.2.2020 na obci.

Číslo účtu pro bezhotovostní platby je 1621800339/0800, v.s. – číslo domu.

St.

MŠE SVATÉ - VÁNOCE 2020

24.12.2020	Štědrý den	22:00 hod.
25.12.2020	1. svátek vánoční	10:30 hod.
26.12.2020	2. svátek vánoční	08:00 a 10:30 hod.
27.12.2020	Svátek Sv. rodiny	08:00 a 10:30 hod.
31.12.2020	Poděkování za r. 2020	17:00 hod.
01.01.2020	Slavnost Matky Boží, Panny Marie	10:30 hod.

Betlém ve školní zahradě Aliterry

S ohledem na současnou situaci jsme pro Vás připravili Betlém venku na školní zahradě Aliterry (Slepíši). Jsou tam naistalována i světýlka na baterky, která si můžete rozsvítit. Betlém je volně přístupný a můžete si tam zajít kdykoliv v průběhu vánočních svátků.

Chtěli jsme tímto přispět k obecní vánoční atmosféře i když letos bude jiná, než jsme zvyklí. Přejeme Všem lidem pokoj a vnitřní světlo, které nás tímto tmavým obdobím provede.

Tereza Axmanová

Odešli z našich řad 2020

Irena Palasová	24.2.2020
Milada Nestrašilová	11.4.2020
Stanislav Zezula	7.3.2020
Mojmír Krejčí	28.5.2020
Jaroslav Krejčí	10.10.2020
Ludmila Vařeková	16.10.2020
Václav Bulíček	27.11.2020



Čest jejich památce.

St.

Narození dětí 2020

Oliver Pospíšil	14.1.2020
Adam Vala	29.1.2020
Kateřina Pojerová	10.3.2020
Tobiáš Valeš	13.3.2020
David Meloun	16.3.2020
Vojtěch Kundela	8.5.2020
Jindřich Štěpánek	11.5.2020
Josef Borůvka	8.6.2020
Amálie Drábková	23.6.2020
Tadeáš Drábek	23.6.2020
Zuzana Šoukalová	2.7.2020
Malvína Šabatová	4.12.2020
Tereza Mičanová	15.12.2020

Ať děti rostou ke kráse, ve zdraví a rodičům dělají jen samou radost.

St.

Životní jubilea 2020

65 let:	Absolínová Františka Trojanová Jaroslava Karásková Anežka Marynčová Ladislava Prášek Miroslav
70 let:	Mladý Josef Fučíková Jana Vařeková Květoslava Chlubnová Věra Demlová Miroslava Pánek Zdeněk Musil Bohuslav Oulehla František Cejnek Miloslav
75 let:	Svobodová Marie Bártová Marie Burian Josef Hladíková Marie Hejátková Milada Pospíšilová Ludmila
85 let:	Pólová Alžběta Kudrnová Jindřiška

Přeji do dalších let pevné a stálé zdraví.

St.